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ральмої ролі. Тої ролі не могла їй не може як слід випов
няти таїкож і із других причин. В гр. кат. церкві через за
ведення насильного целібату священики примушені вести 
таке життя, яке в очах нашого народ а, що привик «спокон
віку до жонатих священиків, уходить за неморальне.

Дальше в грек о католицькій церкві цілий час церковні 
проповіди провадяться самим єпископом і бог ато свя
щениками не на тему христія/нської лю/бови й братерства, 
але противно на тему ненависти і релігійної нетерпимости. 
Церковні місії під керовництвом єпископа були зорганізо
ваною /провокацією всіх тих, що не годились з тактикою 
єпископа їй його цілого курсу. З проповідальниць сипались 
завсігди громи, розкидались заборони читання навіть ча
сописів, або належання до українських організацій, що не 
вважали за потрібне «без застереження піддатись контролі 
епискапа.

іВ сфері культурно-іпроісвітній зі сторони гр. кат. церкви 
будр й є змагання поділити нарід на католиків й некатоли- 
кіїв ‘і то з тим застереженням, що тільки католики репре
зентують інаш нарід, а всі решта є тільки непотрібним до
датком. Дійшло до того, що чоловік, який через ода У або 
другу причину не годився з офіціальною політикою гр. кат. 
церкви, хоч сам був добрим гр. католиком, був наражений 
на острацизм, /був прямо п/ятнований як зрадник свого на
роде, хоч би він був й найбільшим приятелем і патріотом 
народа.

політики, то се була «айслуїшнійша зброя, що наносила 
може найтяамші удари в нашій національній справі. Треба 
уважати, що органи церкви фактично поставлені найблиз- 
Іие до народа ■— ібливше ніж усі чинники державні і гро
мадянські. Церква через свої органи впливає, на саму со
вість народа, на ту сферу, до якої так трудно доступити 
навіть тим, хто щир0 вважає себе справжнім друїгом на
рода'. 'В тім і полягає секрет великої позитивної ролі цер
кви в нашій національній ‘справі!”

Дальше іп. Лотоцький показує наглядно, що історія 
нашого народу вчить нас, що українська православна цер- 
ква1 яка стала для нас національною церквою, була вели
кою твердинею нашою в культурно-національних змаган
нях, тоді коли вона була дійсно незалежна, національна, 
як за київських князів і потім за козаччини, коли київський 
митрополит був дійсним головою української независимої 
церкви. По прилученню України до Москви, Москва бачу чи 
значіння нашої церкви знищила Іїї самостійність, зденаціо
налізувала її і зробила її крайно ворожою до всіх змагань 
нашого народу, так що в часі останного відродження на
шого народу підчас революції обмосковлена православна 
церква стала найбільшою колодою на дорозі творення укра
їнської державности. іП. Лотоцький завважує, що ми на 
жаль не оцінили в часі революції значіння нашої рідної 
церкви і се було до великої міри причиною наших неуспі
хів в будованню держави.

Другий визначний Українець, до того ще їй соціаліст, 
М. Шаповал, так пише в статті: До програми українського 
визволення (/Нова Україна, за березень 1923):

„Хто хоче єдиної національної свідомости, той му
сить консеквентно прямувати до створення /єдиної україн
ської Соборної автокефальної церкви.”

Однак наш нарід в /Канаді, який ^скорше набув націо
нальної свідомости в широких масах, як наш нарід на Ве
ликій Україні, зрозумів також скорше значіння відроджен
ня рідної церкви, як наші браття на Великій Україні і в 
Галичині. Ми були майже відтяті від старог0 краю в той 
чар, коли в нас тут клалось перші основи /під відродження 
рідної церкви. Ми бачили наглядно, що коли навіть в цер
кві /є священики, що числять себе за свідомих Українців, 
однак як та церква /є /під чужою контролею, то вона не 
може сповнити як слід /своєї великої задачі супроти свого 
народа.

Ся релігійна нетерпимість, сей дух середно вічна, від 
якого пахл0 інквізицією, сей дух ненависти, сей дух заро- 
зумілости і ароґантности, дальше змагання до цілковитої 
контролі на всіх /царинах нашого народного життя разом 
з цілковитим занедбанням основної задачі церкви, іменно 
дбайливости /про моральне піднесення народа до ідеалу 
добра їй аправедливости через иримірне христіянське жит
тя, дальше невідповідний лримір житевий священиків гр. 
кат. церкви — се були головні причини релігійної револю
ції нашого народа в Канаді, вислідом якої було відновлен
ня прадідної Української Православної Церкви, яка має 
робити дійсно Христову роботу, а то Дбати про дійсно 
моральне і релігійне піднесення нашого народу в Канаді і 
дбати про се в такій формі і в такий спосіб, який є відпо
відний для українського народу.

Бо що-ж инімого міг наш нарід /зробити? Протестан
тизм, для нас чужий, а російське православіє не тільки що 
чуже, але й є виразником /застою, назадництва і національ-

В. Свистун.
Нарід наш переконався, що коли церква є на услугах 

чужих, то вона не може навіть виповнити релігійно-мо- ного зрадництва.

Молитва За Вітчину
ПРО ПЕРЕМОГУ НАД /ВОРОГОМ, ЩО ЗАЛ О СІВ РІДНУ ЗЕМЛЮ.

Підчас Служби Божої священик Церкви голосно від
читує отою молитву:

Священик: Приклонивши коліна, од цілого серця Го
споду помолімось!

Хор: Господи, помилуй!
Священик: Господи Боже, ‘Отче і (Творче наш, бБойГе 

правди і милосердя! Ми віримо правді Твоїй і видаємо, 
що все, щ0 Ти /посилаєш /нам, Ти /посилаєш по заслугах 
наших, бо Ти караєш грішних і /милуєш праведних.

Вислухай теплу /молитву нашу, Отже небесний, яку 
приносимо Тобі на колінах і з слізми на очах!

Провинили Тобі ми богато вільно й невільно словом 
і ділом, свідомо й несвідомо, і часто забували Тебе, Бога 
Єдиного...

Та не суди нас, Боже, по безмірних провинах наших, 
бо Ти Милосердний і ласці Твоїй немає кінця... Дозволь 
нам устами недостойними, як слугам вірним Т/воїім, щиро 
благати Тебе: з/милосердиая над нами, /Всеблагий, і /прости 
нам ївсі провини наші! Бо /все, що ми робимо, /ми хочемо 
робити з серцем чистим і з Богом в думці... І у всіх ділах 
наших /повсякчасно тільки єдиного /ми й бажаємо: щоби 
"слава Твоя була безмежною, а Рідна Земля Наша стала 
щасливою!...

/Боже Святий, зглянься /над гіркими стражданнями на
шими, бо (Страждання сі більше людських немічних сил на
ших! /Ворог лютий посів Рідну Землю нашу і в господі чу
жій крі/ваво справляє перемогу свою ...

Там, в далекій Вітчині, в журбі /повсякчасній тужать 
/по нас отець та мати старі, брат та сестра без/захистні, —
Всеблагий, покрий їх ласкою Своєю і оборони від пі-мсти 
крівавої!... І дружину безпомічну, і дітей безпризорих за
ступи^ Милюсерниїй, від напасти ворожої!... Край наш 
рідний зруйновано, а нарід хрещений помордовано, — Бо
же, зглянься над беїзмеїжним горем нашим і -не .попусти 
Землі Рідної до загибелі!...

/На Тебе одного, Милостивий, вся надія наша: страж

дання на/ші великі, а горе безмежне: не /попусти, Господи 
українським скитальцям померти на чужині!

Боже Сильний, Ти Милосердний і /милость Твоя без
межна! Пошли їж нам ласку Заступниці скривджених Бо
городиці, і надією на милость Твою переповняться наші сер 
ця! Ми в і рим р й визнаємо, що всі страждання наші ста
нуть Тобі на славу, а Батьківщині нашій на користь ...

Пішли нам, Господи Боже, Заступника Небесного, 
Твого Ангела Охорояителія, щоб повсякчасно боронив 
нас, щоб у імя Твоє величнеє водив Христолюбиве 
Славне Козацтво наше^щоб наповняв відвагою серця їхні, 
щоб заступив їх від всякої біди, напасти та лукавства не- 
приятельського, і щоб силою Твоєю Святою й всемюгучою 
подав перемогу над нашими супротивниками ...

Сокруши ж, Боже Сильний, /всіх ворогів наших і Край 
Рідний звільни від зухвалих чужинців і пошли нам, змуче
ним, да/внобаїжаний спокій!...

Христолюбивому Славному Козацтву нашому подай 
щасливого /повернення до Краю Рідного і .повної /перемоги 
над ворогом! /Всім же братам нашим, на чужині і вдома 
сущим, пошли, Господи, щирої єдности і братерської лю
бов и! ...

І омита кровю, /слізми оплакана, /вогнем очищена Віт- 
чина наша від повного сер/ця дякуватиме Тобі, Богу Мило
стивому, і однодушно славитиме Тебе, Великого й Всесиль
ного Бога нашого, Отця і Сина і Св/ятого Духа повсякчас
но, нині і завжди і на віки вічні.

Хор: А/мінь.
І співає: Спаси, Господи, люди Твої і благослови У- 

країну /Твою, /перемогу Христолюбивому Козацтву нашому 
на ворогів подай і борони X рис том Твоїм землю Твою.

;

Той, хто робить дОбро другому, робить добро також 
і самому собі, не в змісті наслідків, але самим актом роб
лений добра, тому, Що свідомість зробленого добра явля
ється найвисшою нагородою для людини. Сенека.


